

新时代 新征程 新伟业
贯彻落实全国两会精神

**30个工作日压缩至5个工作日
修水全力提升
“一件事一次办”服务水平**

本报讯(冷寒红 记者 商乐)日前,记者在修水县政务服务中心三楼人社综合窗口看到,前来办事的群众络绎不绝。自该县政务服务中心设立企业职工退休“一件事一次办”专窗后,办理时限由之前的30个工作日压缩至5个工作日,大大节约了群众办事时间,让群众少跑腿、好办事、不添堵。

“现在群众办理退休相关事项,只需携带身份证和社保卡(银行卡),并填写《企业职工退休审批表》,就可以在县政务服务中心三楼人社‘一件事一次办’专窗一次性办好养老金申领、职工医保在职转退休、退休提取住房公积金三件事,办理时间也大大缩短。”县人社综合窗口工作人员李新龙告诉记者。据悉,为推进政务服务从“以部门为中心”向“以事项为中心”转变,推行线上线下“一件事一次办”主题集成服务改革的新模式,由该县政务服务中心牵头,县人社局、县医保局和九江市住房公积金管理中心修水办事处共同对“一件事”涉及多个部门的材料、表格进行精简、优化、合并,整理成一套材料清单,并通过信息共享的方式实现联动审批,由原来的退休办理“多个地方跑”变成了“一个地方收”,真正实现了“数据多跑路,群众少跑腿”。

2022年以来,修水县积极推进改革措施,全力提升“一事通办”服务办事水平,推动个人“一事通办”事项范围进一步扩大。在前期已完成的出生、不动产过户、残疾人办证、公积金贷款、驾驶证换证等12个“一事通办”事项基础上,进一步精选新增一批如灵活就业、扶残助困、义务教育入学、大中专学生就业落户、社会参保缴费、医保参保缴费、生育保险报销、社会保险关系转移接续、失业、高龄老人补贴申领等涉及民生的“一事通办”事项。

**瑞昌市夏畝镇
密切联络乡贤
促优化营商环境
招引返乡创业**

本报讯(周洪波)清明节前后,大批成功人士和各类乡贤人才返乡扫墓祭祖。为协助谋划夏畝镇经济社会发展,瑞昌市夏畝镇人大主席团要求人大代表发挥代表职责,积极主动加强与返乡成功人士的联系,围绕“共谋发展提建议,共谋发展促振兴”,努力打造优质的营商环境,招引乡贤人才回乡创业。让乡贤人才感受到家乡有代表联系,有代表关心,有代表“撑腰”。

代表联络乡贤,叙乡情谋发展。该镇把握清明节前后乡贤人才回乡祭祖的时机,加强代表与乡贤人才的联络,有利于乡贤人才通过代表感受到家乡变化和家乡发展,有利于代表通过乡贤人才共同谋划家乡发展方向。

收集问题建议,促优化营商环境。代表收集意见建议后,通过“聚民意,惠民生”行动交给有关单位,将作为夏畝镇人民政府进一步优化营商环境的重要工作方向。

继续保持联系,招引返乡创业。在乡贤人才返回工作岗位后,各级人大代表继续与乡贤人才保持联系,为乡贤人才回乡创业奠定社会基础和畅通联络渠道,为家乡经济社会高质量发展贡献人大力量。

**聚焦建筑垃圾治理
解决“三边”环境问题**

——市人大常委会持续开展“无废九江行”活动

本报讯(记者 黄梦如)记者日前从市人大常委会2023年“无废九江行”长效监督活动新闻发布会上获悉,今年,市人大常委会以“聚焦建筑垃圾治理,解决‘三边’环境问题”为主题,贯穿全年开展“无废九江行”活动。

2022年,《九江市人大常委会“无废九江行”活动方案》出台,旨在通过开展活动,在立法上聚焦促进我市绿色转型高质量发展,在监督上聚焦民生关切和群众关注的热点难点问题,在调研上聚焦服务于市委科学民主决策。根据安排,市人大常委会将连续5年依法开展“无废九江行”系列监督活动,每一年确定一个相关主题开展活动。市人大常委会2022年“无废九江行”长效监督活动以“聚焦危险废物监管,防范化解环境风险”为主题,对我市危险废物规范化管理工作进行了专项监督,经过动员部署、自查自纠、明察暗访、研究分析、问题反馈、督促整改等多个环节,历时8个月,较为全面深入地掌握了我市危险废物环境管理工作情况,助力提升我市危险废物规范化管理水平取得良好成效。

建筑垃圾管理是维护城市市容、推动城乡人居环境持续改善的民生工程,也是我市“无废城市”建设的重点。为进一步加强我市建筑垃圾精细化管理和资源化利用,助力我市创建第七届全国文明城市和环境卫生法治化管理,根据有关要求,结合年度监督工作计划安排,市人大常委会

2023年“无废九江行”长效监督活动以“聚焦建筑垃圾治理解决‘三边’(身边、路边、周边)环境问题”为主题,综合运用广泛宣传、组织重点调研、听取专项报告、开展执法检查等多种方式,对我市建筑垃圾管理工作开展专项监督,着力提升我市建筑垃圾管理规范化、精细化、科学化水平,推动城市环境卫生改善、城市品位提升。记者了解到,本年度活动时间为1月至12月,分为准备、动员、调研、审议、联动、检查、询问、整改、总结9个阶段实施,着力在以下方面下功夫:

在增强活动活力上下功夫,围绕建筑垃圾源头减量、资源化利用和无害化处置以及城乡环境卫生管理工作开展专项监督;围绕城市绿化管理工作进行立法调研,将监督成果、调研成果转化立法成果,让活动形式更加丰富、活动内容更加具体、活动更显生机和活力。

在提升活动实效上下功夫,发挥群众监督、舆论监督作用,深入开展暗访和检查采访活动;通过听取审议专项工作报告、执法检查、专题询问等法定监督方式,督促有关部门加大监管力度,落实监管责任,加快“无废城市”建设步伐,推动全市环境质量持续改善,助力我市“创文保卫”,让监督链条更加完整、工作更加连贯、活动更具实效。

在推进法律法规有效实施上下功夫,紧紧围绕《固废法》以及我市制定出台的《城市市容管理条例》《城市湖泊保护条

例》《环境卫生管理条例》《文明行为促进条例》等地方性法规落实,检查配套政策和规划的制定与完善、城乡环境卫生责任制度落实、环卫保障能力建设、宣传教育工作等方面情况;查找我市环境卫生管理、环境卫生设施与环境卫生作业以及法律责任落实等方面存在的不足,以案释法、以法促改;对《九江市环境卫生管理条例》开展执法检查,检验立法效果。

在凝聚强大合力上下功夫,委托第三方专业机构开展专题调查研究,对我市建筑垃圾管理现状进行评估,从专业角度分析形势、研究对策;加强与县(市、区)人大的联动,广泛动员各级人大代表和环保志愿者、环保团体参与活动,让调研更加深入,监督更加专业、更具权威。

在强化活动监督功能上下功夫,开展影响建筑垃圾污染防治问题线索征集和2022年度“无废九江行”“回头看”等活动,持续跟踪查出的问题整改和审议意见的办理落实,督促突出相关问题得到有效整改,进一步擦亮“无废九江行”长效监督活动品牌。

在防范化解环境风险隐患上下功夫,强化法律法规宣传,维护我市城市市容管理以及城乡环境卫生管理良好秩序和法治环境;强化活动成果转化,拟在今年11月提请市人大常委会听取审议活动工作情况的报告并形成审议意见,推动加快完善建筑垃圾源头减量、分类投放、中间收运、末端处理的全过程管控体系。

**汇聚八方爱心 传递温暖力量
“我与太阳村”征文比赛颁奖仪式举行**

本报讯(袁奇 记者 谈思宏/文 洪显智/摄)4月6日,都昌县鄱阳湖儿童慈善救助协会2023年理事会举行,会上宣读了“我与太阳村”征文比赛获奖名单并对获奖人员进行颁奖。

都昌太阳村自2007年创办以来,这家民间儿童救助慈善机构,累计无偿收养、救助来自全国各地的困境儿童1000多人。2022年,为记录太阳村创办15年来的爱心历程,汇聚起各方的爱心,扶助更多的困境儿童,都昌县鄱阳湖儿童慈善救助协会与《浔阳晚报》合作,举办了“我与太阳村”征文活动,面向全国征集有关太阳村的感人故事,收到来稿230余篇,共刊发优秀征文120余篇。这些文章的作者有太阳村创办发展中的亲历者、参与者、志愿者、捐赠者,还有那些曾被太阳村帮助过的孩子,他们用文字记录下了那一段温暖而又难忘的光阴故事。

“太阳村是我的家,是我的避风港湾,是我成长发芽的地方,现在孩子已经长大了,爱心的接力棒传到我们的手中,太阳村的精神由我们弘扬……”曾经在太阳村生活过的孩子冯绍星在征文中尽情抒发了对太阳村的感恩之情。征文比



颁奖现场。

赛把来自四面八方的爱,再度汇聚起来,犹如一束光,让社会各界及太阳村的孩子们再度感受到爱的温暖力量。此次征文比赛评选出一等奖3篇、二等奖5篇、三等奖10篇、优秀奖35篇。颁奖现场,获奖作者纷纷表达了对太阳村的感恩之心,表示今后将持续关注太阳村,持续播撒爱,传播爱。

会上,都昌县鄱阳湖儿童慈善救助协

会会长周裔开代表协会作了工作报告。2023年,协会将为更多的困境儿童提供更好的服务,制订精细服务规范,提升服务质量。会议现场还接受了社会各界爱心单位、企业和爱心人士捐赠的物品及爱心善款共计价值19余万元。会议还向“爱心大使”颁发了荣誉证书,表彰了2022年度“爱心会员单位”“爱心会员”,2022年“九九公益日”活动先进集体和先进个人。

我市下达首批市级农业保险保费补贴3464万元

本报讯(记者 沈明杰)日前,记者获悉,为做好政策性农业保险保费补贴资金保障工作,推动全市农业保险政策顺利实施,根据《江西省农业保险保费补贴管理办法》规定,市财政局拨付2023年度第一批市级农业保险保费补贴资金3464万元,资金专项用于县区农业保险保费市级负

担部分。

据了解,目前,我市共有13个县区开展了政策性农业保险业务,可投保险种主要包括9个中央险种,即水稻(水稻大灾、水稻制种、水稻完全成本)、棉花、油菜、花生、能繁母猪、育肥猪、奶牛、商品林和公益林;9个省级险种,即中药材、油茶、大棚

蔬菜、柑橘种植、肉牛养殖、淡水养殖、家禽养殖、茶叶种植和农村住房,基本满足了广大农户的投保需求。

去年,全市共实现农业保险保费3.47亿元(不含大灾保险、小农户特色农业价格收入保险),保费规模同比增长96.04%,增速远超全省平均水平。